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GS 
Balingen, 15.06.2020 

 

 
 
Vorlage zur Behandlung in folgenden Gremien: 
 
  
Gemeinderat  öffentlich am 30.06.2020 Entscheidung 
 
 
Tagesordnungspunkt 
 

Neubesetzung von Ausschüssen und Gremien,  
1. Neubildung des Verwaltungsausschusses 
2. Neubildung des Technischen Ausschusses 
3. Neubildung des Umlegungsausschusses 
4. Neubildung des Stadtwerkeausschusses 
5. Wahl eines neuen Mitgliedes in die Radwegekommission 
 
 
 
Anlagen 
Anlage 1 bis 5 – Besetzungsvorschlag Fraktion Bündnis90/DieGrünen 
 
  
 

Beschlussantrag: 
 

1.1. Der Gemeinderat stimmt der Neubildung des Verwaltungsausschusses zu. 
 
1.2. Der Gemeinderat stimmt im Wege der Einigung gemäß § 40 GemO der Neube-

setzung des Verwaltungsausschusses in der Weise zu, dass alle bisherigen 
Mitglieder und deren Stellvertreter wiederbestellt werden und neues ordentliches 
Mitglied der Fraktion Bündnis90/DieGrünen Herr Erwin Feucht (bisher Stellver-
treter von Frau Sevgi Turan-Rosteck), neues persönliches stellvertretendes Mit-
glied Frau Leah Konzen und neues persönliches stellvertretendes Mitglied für 
Sevgi Turan-Rosteck Herr Uwe Jetter wird. Die neue Reihenfolgen-
Stellvertretung sieht wie folgt aus: 1. Uwe Jetter, 2. Peter Seifert, 3. Leah Kon-
zen, 4. Martina Hittinger. 



 
 

 
2.1. Der Gemeinderat stimmt der Neubildung des Technischen Ausschusses zu. 
 
2.2. Der Gemeinderat stimmt im Wege der Einigung gemäß § 40 GemO der Neube-

setzung des Technischen Ausschusses in der Weise zu, dass alle bisherigen 
Mitglieder und deren Stellvertreter wiederbestellt werden und neues ordentliches 
Mitglied der Fraktion Bündnis90/DieGrünen Herr Uwe Jetter (bisher Stellvertre-
ter von Herrn Peter Seifert) und neues persönliches stellvertretendes Mitglied für 
Peter Seifert Frau Margit Reinhardt wird. Die neue Reihenfolgen-Stellvertretung 
sieht wie folgt aus: 1. Margit Reinhardt, 2. Sevgi Turan-Rosteck, 3. Martina Hit-
tinger, 4. Leah Konzen, 5. Erwin Feucht. 

 
3.1. Der Gemeinderat stimmt der Neubildung des Umlegungsausschusses zu. 

 
3.2. Der Gemeinderat stimmt im Wege der Einigung gemäß § 40 GemO der Neube-

setzung des Umlegungsausschusses in der Weise zu, dass alle bisherigen 
Mitglieder und deren Stellvertreter wiederbestellt werden und neues ordentliches 
Mitglied der Fraktion Bündnis90/DieGrünen Frau Sevgi Turan-Rosteck (bisher 
Stellvertreterin) und neues persönliches stellvertretendes Mitglied Frau Leah 
Konzen wird. Die neue Reihenfolgen-Stellvertretung sieht wie folgt aus: 1. Erwin 
Feucht, 2. Leah Konzen, 3. Margit Reinhardt, 4. Peter Seifert. 

 
 

4.1. Der Gemeinderat stimmt der Neubildung des Stadtwerkeausschusses zu. 
 
4.2. Der Gemeinderat stimmt im Wege der Einigung gemäß § 40 GemO der Neube-

setzung des Stadtwerkeausschusses in der Weise zu, dass alle bisherigen Mit-
glieder und deren Stellvertreter wiederbestellt werden und neues ordentliches 
Mitglied der Fraktion Bündnis90/DieGrünen Herr Uwe Jetter (bisher Stellvertre-
ter) und neues persönliches stellvertretendes Mitglied Frau Sevgi Turan-
Rosteck wird. Die neue Reihenfolgen-Stellvertretung sieht wie folgt aus: 1. Sevgi 
Turan-Rosteck, 2. Martina Hittinger, 3. Peter Seifert, 4. Margit Reinhardt, 5. Leah 
Konzen. 

 
5.1.      Neues ordentliches Mitglied der Fraktion Bündnis90/DieGrünen in der Rad-

wegekommission wird Frau Sevgi Turan-Rosteck und neues persönliches 
stellvertretendes Mitglied der Fraktion Bündnis90/DieGrünen in der Radwege-
kommission wird Frau Leah Konzen. 

 
 

Besonderer Hinweis: 
 
Den Fraktionen im Gemeinderat wurden im Vorfeld der Gemeinderatssitzung die Besetzungs-
vorschläge der Fraktion Bündnis90/DieGrünen zur Prüfung eventueller Einwendungen vorge-
legt.  
 
 
 

 
 
 



 
 

Sachverhalt:  
 
 
Die Fraktion Bündnis90/DieGrünen hat darum gebeten, den Verwaltungsausschuss, den Tech-
nischen Ausschuss, den Umlegungsausschuss, den Stadtwerkeausschuss und die Radwege-
kommission in der Weise neu zu besetzen, dass Stadträtin Leah Konzen nicht mehr ordentli-
ches Mitglied dieser Ausschüsse ist.  
 
Nach dem Besetzungsvorschlag der Fraktion Bündnis90/DieGrünen werden  
 
- Herr Erwin Feucht den Sitz im Verwaltungsausschuss, 
 
- Herr Uwe Jetter die Sitze im Technischen Ausschuss und im Stadtwerkeausschuss sowie 
 
- Frau Sevgi Turan-Rosteck die Sitze im Umlegungsausschuss und in der Radwegekommission 
 
von Frau Leah Konzen übernehmen. Auch die Stellvertretung wird neu geregelt. 
 
Für die beschließenden Ausschüsse (Verwaltungsausschuss, Technischer Ausschuss, 
Stadtwerkeausschuss und Umlegungsausschuss - Ziffern 1 bis 4 - kann die Neubestellung von 
Mitgliedern bzw. Stellvertretern im Wege der Einigung nach § 40 Gemeindeordnung (GemO) 
vorgenommen werden.   
 
Voraussetzung hierfür ist formell eine Einigung über die Neubildung des betreffenden Aus-
schusses bzw. Gremiums (Ziffer a des jeweiligen Beschlussantrages). Während für diesen 
Neubildungsbeschluss lediglich eine einfache Mehrheit erforderlich ist, muss die Beschlussfas-
sung über die Neubesetzung der Mitglieder im Wege der Einigung einstimmig erfolgen (Ziffer b 
des jeweiligen Beschlussantrages).   
 
Stimmt nur ein/e Stimmberechtigte/r dagegen oder enthält sich ein/e Stimmberechtigte/r der 
Stimme, ist eine Einigung nicht zustande gekommen. Sollte keine Einigung zustande kommen, 
kann eine Neubildung der beschließenden Ausschüsse nur nach den Grundsätzen der Verhält-
niswahl und der Bindung an Wahlvorschläge erfolgen.   
 
 
Die Radwegekommission – Ziffer 5 - ist weder beratender noch beschließender Ausschuss 
nach der Gemeindeordnung. Diese Kommission ist ein sogenannter ”Sonstiger Beirat” nach 
dem Kommunalrecht. Solche Gremien nehmen vorberatende Funktionen für den Gemeinderat 
bzw. die Ausschüsse wahr. Sie haben keine nach außen wirkende Beschlusshoheit.  
 
Der Gemeinderat ist bei der Besetzung dieser Gremien sowohl bezüglich der Mitgliederzahl 
insgesamt als auch bezüglich der Verteilung der Sitze auf die Fraktionen frei. Bisher getroffene 
Regelungen können durch Gemeinderatsbeschluss jederzeit modifiziert werden. 
 
Die Wahl der Vertreter des Gemeinderats erfolgt nach den Bestimmungen des § 37 Absatz 7 
der Gemeindeordnung. 
 
 
 
 
 
 
 
Markus Beilharz  


	smc_BM_votext6
	Datum
	Zuständig
	Beratungsfolge
	Anlage
	Beschlußvorschlag
	FAuswirkung
	Sachverhalt

